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ΑΠΟ: ΕΠΙΤΡΟΠΗ Π.Ι.Σ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ CLAWBACK 

ΠΡΟΣ:Υπουργό Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη 

  

ΘΕΜΑ:Υπόμνημα για επαναδιαπραγμάτευση ποιοτικών κριτηρίων σε 
CT/MRI 

  
Ύστερα από την συνάντηση που είχαμε μαζί σας, οι εκπρόσωποι των 
περιφερειακών συνδέσμων των Εργαστηριακών Ιατρών  καταθέτουμε 
υπόμνημα σχετικό με τα ποιοτικά κριτήρια σε CT και MRI. 
  
Ο τρόπος με τον οποίο εφαρμόστηκαν τα ποιοτικά κριτήρια μας βρίσκει 
αντίθετους, καθώς δεν εξασφαλίζουν εξετάσεις υψηλής ποιότητας αλλά 
αποτελούν εμπορικά κριτήρια. 
  
Τις ενστάσεις της είχε υποβάλλει και η Επιστημονική μας Εταιρία (Ελληνική 
Ακτινολογική Εταιρεία ) οι οποίες αγνοήθηκαν παντελώς. 
  
Επειδή γνωρίζουμε ότι είστε δίκαιος και αποτελεσματικός, θα θέλαμε να σας 
επισημάνουμε ότι υπάρχουν περιπτώσεις συναδέλφων ακτινολόγων που 
αδικήθηκαν κατάφωρα με τον τρόπο εφαρμογής των ποιοτικών κριτηρίων. 
  
Πιο συγκεκριμένα, όσοι προμηθεύτηκαν τον εξοπλισμό τους, από εταιρείες 
απολύτως νόμιμες αλλά όχι από τις επίσημες αντιπροσωπείες των 
κατασκευαστικών οίκων, τέθηκαν αυτόματα εκτός συναγωνισμού καθώς τα 
πιστοποιητικά τους δεν αναγνωρίστηκαν και καταδικάστηκαν σε χαμηλό 
score. 
 



 

 

 
Είναι απόλυτη ευθύνη του κράτους η δημιουργία μητρώου εταιρειών που 
εμπορεύονται ιατρικό εξοπλισμό. Αφού λοιπόν αυτό το μητρώο δεν υπάρχει, 
πώς ήταν δυνατόν να γνωρίζει ένας ακτινολόγος ότι εκ των υστέρων δε θα 
αναγνωριστεί το πιστοποιητικό που του δίνει ο προμηθευτής του; 
  
Θα θέλαμε επίσης να σας γνωστοποιήσουμε ότι ο προκάτοχός σας 
κ.Αθ.Πλεύρης είχε δηλώσει δημόσια ότι, αν μετά την εφαρμογή των ποιοτικών 
κριτηρίων, παραμένει κάποιο ποσοστό cb, τότε αυτο θα σημαίνει ότι ο 
προϋπολογισμός όντως δεν επαρκεί για τις ανάγκες των ασφαλισμένων και το 
κράτος θα απορροφήσει την υπέρβαση. Μας υποσχέθηκε ότι  με την 
εφαρμογή των επίμαχων κριτηρίων θα μηδενιστεί το clawback. Με βάση αυτή 
την υπόσχεση οι Έλληνες ακτινολόγοι αγόρασαν καινούργια μηχανήματα 
προχωρώντας σε μεγάλα τραπεζικά δάνεια. Αντί μηδενικού clawback 
εισέπραξαν clawback 50% και άνω και οδηγούνται σε οικονομική καταστροφή. 
Ζητούμε επί τέλους μία λογική αντιμετώπιση των Ελλήνων ακτινολόγων όσον 
αφορά στα ποιοτικά κριτήρια. 
 
Δεν υπάρχει γιατρός, ακτινοφυσικός, τεχνολόγος και εν γένει όσοι 
ασχολούνται με ιατρικά μηχανήματα, ακόμα και οι ίδιες κατασκευάστριες 
εταιρίες που να μην θεωρούν ότι η ημερομηνία κατασκευής του ιατρικού 
μηχανήματος από μόνη της δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση κριτήριο 
ποιότητας ιατρικής πράξης. 
 

ΑΙΤΟΥΜΑΣΤΕ: 
• Η υπάρχουσα πενταετία παλαιότητος να γίνει δεκαπενταετία. Εξ’ άλλου 

σε κανένα ευρωπαϊκό κράτος δεν υπάρχει αυτός ο απάνθρωπος όρος, 
να αντικαθιστούμε δηλαδή μηχανήματα εκατομμυρίων ευρώ κάθε 5 
χρόνια, προκειμένου να λαμβάνουμε μία αξιοπρεπή αμοιβή από τον 
Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

  
• Έστω και με καθυστέρηση άνω του έτους να γίνουν δεκτά τα 

πιστοποιητικά ανακατασκευής από όλες τις εταιρείες πώλησης 
ιατρικού εξοπλισμού που διαθέτουν ISO ανακατασκευής και όχι μόνο 
από τις αντιπροσωπείες των κατασκευαστικών οίκων  και να 
αποκατασταθούν τα score του εξοπλισμού μας.  

 
• Να αφαιρεθεί η αυθαίρετη και αντιεπιστημονική κατηγοριοποίηση των 

εξετάσεων σε απλές και σύνθετες που απαξιώνει πλήρως τις 
ευαίσθητες και ειδικές εξετάσεις, τους ακτινολόγους γιατρούς και την 
ιατρική επιστήμη γενικότερα. Στην κατάργηση αυτής της 
κατηγοριοποίησης είναι σύμφωνη και η επιστημονική μας εταιρεία 
(Ε.Α.Ε.). 



 

 

 
  

• Άμεση ένταξη των διαγνωστικών εργαστηρίων σε ειδικά 
επιδοτούμενα  προγράμματα ( ΕΣΠΑ/Αναπτυξιακός νόμος) για την 
αγορά εξοπλισμού, με διαφανείς διαδικασίες. 

  
• Επαναπροσδιορισμός της κοστολόγησης της ακτινολογικής 

γνωμάτευσης. Τα 3 ευρώ που προτάθηκαν είναι εξευτελιστική τιμή 
αποζημίωσης της ιατρικής γνώσης και της ευθύνης που εμπεριέχονται 
στη γνωμάτευση, όταν την ίδια στιγμή δίνετε 5 ευρώ στον 
φαρμακοποιό για να διενεργήσει εμβολιασμό για τον covid.   

 
 

• Να καταργηθεί το πολυδάπανο πιστοποιητικό ετήσιας συντήρησης των 
μηχανημάτων από κατασκευάστριες και παράλληλες εταιρείες 
δοθέντος ότι ο κρατικός φορέας Δημόκριτος ασκεί αξιόπιστο έλεγχο 
των μηχανημάτων και οι ακτινολόγοι φροντίζουμε πάντα ο εξοπλισμός 
μας να είναι σε άριστη κατάσταση.  

 
 

• Να καταστεί απαραίτητη προϋπόθεση η παρουσία ειδικού ιατρού 
ακτινολόγου με πλήρες ωράριο στα εργαστήρια με CT/MRI. 

 
 

• Επιτέλους να καθιερωθεί η παρουσία Ακτινολόγου μέλους της 
Πανελλήνιας Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών Ακτινολόγων στην 
εννιαμελή Ειδική Επιτροπή Ιοντιζουσών και Μη Ιοντιζουσών 
Ακτινοβολιών όπου κρίνονται ακτινολογικά  θέματα ερήμην των 
ενδιαφερόμενων ακτινολόγων. 
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